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Ata nº 1169 da Sessão Ordinária nº 1161 do dia 26 de Março de 2018, do Primeiro Período 
Legislativo - Sessão nº 08 

Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e dezoito, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e iniciados os trabalhos invocou a 
proteção divina, cumprimentou os colegas Vereadores e Vereadoras, o Procurador Jurídico 
do Município Arlã Patric, a Profª Fabiana Machado, assim como os também os ouvintes da 
Rádio Municipal. Nos expedientes oriundos do Poder Executivo o Presidente solicitou a 
leitura de mensagem relativa a Páscoa e dos Projeto de Lei Municipal nº 8, de 21.3.2018, 
que altera dispositivos da Lei Municipal nº 542, de 19 de Outubro de 2007 – Quadro de 
cargos e funções da Prefeitura e o Projeto Lei Municipal nº 9, de 21.3.2018, que altera 
dispositivos da Lei Municipal nº 542, de 19 de Outubro de 2007 – Regime Jurídico - matérias 
lidas e baixadas para deliberação nas Comissões Permanentes (Art. 46 do Regimento 
Interno) e, não havendo outras matérias realizou o intervalo regimental de quinze minutos 
(RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi 
constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Ver. Alcemar Silveira de Lima; Ver. Cláudio Chaves Maia; Ver. Jandir Polenz 
Arend; Ver. Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade 
(PHS) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e Ver. Zenildo Silveira Farias e do Partido do 
Movimento Democrático Brasileiro (PMDB) Ver. Domingos Soares da Silva e a Verª Rita Cledi 
Diniz Ribeiro. Em continuidade a Ata nº 1167 da Sessão Ordinária nº 1159 do dia 12.3.2018 
foi posta em discussão e votação sendo aprovada por maioria e Ata nº 1168 da Sessão 
Ordinária nº 1160 do dia 22.3.2018 foi distribuída e terá deliberação na próxima sessão 
ordinária (Art. 174, RI). Na forma regimental por ser autor de matéria (RI, Art. 40), o 
Presidente passou a direção dos trabalhos ao Vice-Presidente Ver. Alcemar de Lima que 
assumindo solicitou a leitura do Requerimento nº 1, de 23.3.2018, de autoria do Ver. Hélio 
Menezes dirigido ao senhor Stefano De Angelis/Diretor Presidente da TIM Brasil, tendo como 
objeto o Plano Portas Abertas da Tim Brasil – melhorias na telefonia móvel no Município de 
Quevedos (com a dispensa da palavra pelo autor), posto em discussão e votação foi 
aprovado à unanimidade.  Retomando a direção da Mesa ao Ver. Hélio e continuando com 
os trabalhos e não havendo outras matérias para deliberações do plenário e passou ao 
Pequeno Expediente (Art. 203 e Inciso II, RI) onde os inscritos nesta sessão se manifestaram 
pelo tempo regimental de cinco minutos: primeiro a se manifestar o Ver. Jandir Arend 
iniciou saudando o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, demais colegas 
Vereadores, Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, aos visitantes a Profª Fabiana, o Arlã 
Patric. Disse que se inscreveu neste pequeno espaço para fazer um comentário de que no 
último sábado nós Vereadores, Vice-Prefeito e Prefeita de Quevedos fomos convocados para 
uma pré-convenção ao governo do Estado dentro o Partido do PP onde saiu vencedor o 
nosso Deputado Federal Luiz Carlos Heinze, deputado muito atuante na nossa região, aqui 
mesmo para Quevedos tem várias emendas que ele mandou para nós, então, tem a certeza 
que se ele for confirmado ser o candidato ao governo fará um bom trabalho para todo o Rio 
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Grande pela sua competência já que o governo do Estado que temos hoje não tem tanta 
culpa assim do jeito que se encontra o Estado mas ele não fez muita força, não pressionou 
muito o governo federal nem a União para resolver problemas como o salários, atraso de 
salários de professores, da nossa segurança pública que está um caos, não temos soldados 
nas cidades pequenas então mais as várias outras coisas que vem acontecendo então tem a 
certeza de que se ele for o candidato, fará um bom trabalho no nosso Estado. O Ver. Jandir 
disse que também se inscreveu neste pequeno espaço para fazer uma colocação aqui em 
frente o marco da entrada da cidade ali, de Quevedos, foi colocada uma placa sobre o 
perímetro urbano que começa ali mas esta placa foi colocada bem em frente ao marco, ficou 
até esquisito aquilo ali e não sabe e pediria ao seu Evandir Lemos que é o Chefe dos Serviços 
Urbanos ali que fosse colocada aquela placa ali mais para um lado para não ficar bem em 
frente ao marco com uma melhor visibilidade para quem está chegando ali; também um 
pedido de providências lá na Volta do Estaleiro próximo a residência do senhor Aldori Braz, 
tem um mata-burro ali que não está dando condições de passar o transporte escolar, o 
motorista tem que ou pedir para um aluno ou ele descer da kombi para estar abrindo 
porteiras e nestes dias de frio e chuvas fica até difícil, então, pediria ao Secretário de Obras 
senhor Admar que fizesse este bueiro lá para agilizar esse transporte escolar e não precisar 
estar parando ali para abrir porteiras; também queria reforçar um pedido do nosso colega 
Rafael que ele fez na sessão passada para fazer esse patrolamento aqui da geral da cidade 
até o Passo do Mudo que está muito ruim ali, tem umas partes, não é geral ou toda, mas tem 
umas partes em péssimas condições, então que o Secretário de Obras fizesse o patrolamento 
ali para ficar melhor o transporte porque ali tem bastante fluxo de veículos. Solicitou aparte 
(Art. 202, Inciso I) o Ver. Alcemar de Lima ao Ver. Jandir e este lhe concedeu. Em sua 
manifestação na condição de aparteante o Ver. Alcemar de Lima agradeceu ao colega Ver. 
Jandir e disse que como já tinha saudados os colegas Vereadores e Vereadoras disse que só 
para ajudar informa que hoje já esteve falando com o Secretário de Obras onde ele lhe disse 
que queria aprontar os serviços das estradas ali para cima para o Alto Toropi e nesta região 
de cima por causa das colheitas da soja e que agora no final do mês estaria descendo com 
maquinário aqui para baixo para fazer a estrada que é essa que o Ver. Rafael até tinha 
pedido e toda a região aqui do Goiabal ali, então, falou com ele há poucos dias e lhe explicou 
isso aí "que no final do mês ele ia descer com os maquinários para cá" e era isso Vereador e 
obrigado pelo aparte. Retomando a sua manifestação o Ver. Jandir agradeceu ao colega 
Alcemar pela força e inclusive hoje ele vinha aqui na saída próximo ao seu Deoclides, ali tem 
bastante fluxo de caminhões agora por causa da safra e a tarde ele passou ali e que se 
inscreveu até para falar aqui sobre isso mas agora antes de vir para cá eles já estão 
colocando material ali, então, é sinal de que eles estão enxergando o que tem que ser feito e 
tem que fazer e queria ainda desejar à todos um feliz Páscoa e era isso aí e obrigado. Como 
segunda a se manifestar, a Verª Solanja Baggio, iniciou saudando o Presidente desta Casa 
Ver. Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e colega Vereadora, o Celso - Diretor, 
os visitantes de hoje que é Profª Fabiana e o Procurador Arlã Patric e também os ouvintes da 
Rádio Municipal São-pedrense que nos escutam nas terças-feiras. Disse a Verª Solanja que se 
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inscreveu neste pequeno expediente para fazer um pedido de providências para o senhor 
Vandir Lemos que é a colocação de lâmpadas nos postes que é ali no Corredor dos Baggios 
em São Sebastião que é em frente a casa do Américo Schallemberger, do "Beco", em frente 
do senhor Artêmio Baggio, outra em frente do senhor Sandro Koglin onde eles pediram para 
que ela pedisse porque está muito escuro lá naquele corredor e agora na colheita dos fumos 
a escuridão é grande e facilita os furtos que está acontecendo furtos lá nas residências; outro 
pedido de providências que gostaria de fazer é que ela foi procurada por vários moradores 
aqui de Quevedos que é a limpeza nos terrenos baldios e eles falaram assim que agente 
agora aumentou o IPTU e daí fica tendo muito terreno sujo, que está indo insetos, cobras 
para as propriedades deles principalmente esses aqui em cima do cerro ali e daí eles pediram 
então providências daí ela foi lá e falou com a Prefeita e com o Vice-Prefeito e daí eles 
falaram que ela falasse aqui para que as pessoas tomem uma providência da limpeza senão 
daí a não observância desse item acarretará em multa conforme o Código de Posturas do 
Município, contamos com a colaboração de todos e por hoje era isso, muito obrigado. Como 
está inscrito o Presidente Ver. Hélio Menezes, na forma regimental passou a direção da Mesa 
ao Vice-Presidente Ver. Alcemar de Lima que reassumindo anunciou o terceiro inscrito. 
Então, como inscrito no tempo regimental, se manifestou o Ver. Hélio Menezes dispensando 
as saudações por já tê-las feito antes e que vem a esta tribuna hoje e primeiramente gostaria 
de agradecer ao senhor Vandir - Chefe dos Serviços Urbanos - por ter colocado a placa ali na 
entrada do Corredor da Luz e demais placas que solicitou a ele, então está dando uma 
melhoria porque com o vendaval caíram muitas placas, então, se congratula também com o 
pedido do Ver. Jandir e sobre o requerimento que fez ao senhor Stefano De Angelis - Diretor 
Presidente da TIM Brasil SA. Referente ao Plano Portas Abertas da TIM Brasil o qual prevê a 
ampliação de rede e o aumento da capacidade das antenas e dentro deste sentido a gente 
vem martelando e insistindo por várias vezes e inclusive na legislatura anterior sobre a 
ampliação do sinal da TIM Brasil aqui no nosso município onde, desde o início quando foi 
instalada a antena nós já demonstramos a preocupação desta antena ter sido colocada no 
local baixo, então, no ano passado o senhor Presidente lhe prometeu que no ano de dois mil 
e dezoito seria possível a colocação de uma nova antena de apoio então dentro deste 
sentido porque o nosso município vive principalmente do agronegócio familiar e isso uma 
antena de apoio onde somos sabedores também está sendo adquirido um terreno ali no seu 
Inácio Nágera, acha que ali ficaria bom mesmo porque uma antena de apoio cobriria todo o 
sinal de todo o nosso município então dentro deste sentido é que pede que seja atendido o 
seu requerimento e muito obrigado à todos. O Vice-Presidente Ver. Alcemar, finalizada a 
manifestação do Ver. Hélio devolve a este a direção dos trabalhos onde, reassumindo 
anuncia o quarto e último inscrito Ver. Cláudio Maia que se manifestando inicialmente 
saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadoras, 
os ouvintes da Rádio Municipal que nos escutam nas terças-feiras, nossos visitantes da 
sessão de hoje a Profª Fabiana e o Assessor Jurídico Patric que sejam bem vindos a esta Casa. 
O Ver. Cláudio congratulou-se com os pedidos dos colegas Vereadores, pedidos de suma 
importância, onde sempre fala aqui nessa Casa que os pedidos que os colegas fazem não é 
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para si mas para as nossas comunidades, então, tem que serem ouvidos e feito onde 
também se inscreveu neste  pequeno expediente para fazer algumas reclamações e que seja 
feito o patrolamento até viu sendo iniciado aqui nesta estrada geral que dá em Santa 
Terezinha, Quevedos/Santa Terezinha, que o Secretário desça e faça toda as entradas, as 
roçadas de estradas também que acha que o Secretário vai e dá uma olhada e não precisa o 
Vereador também estar aqui nesta Casa pedindo todas as entradas, falando nome por nome 
no que considera que o Secretário desça ou mande alguém olhas todas as entradas que tem 
que ser feitas, perto das propriedades e também que não é difícil e está sendo e estes dias 
ouviu uma mulher lá numa guarita toda molhada, entrou para se escapar das chuvas para 
não molhar a cabeça e a cintura mas molhou tudo os pés então que mandem alguém, não é 
tão difícil pegar um cara pegar uma caminhoneta e ir todas as guaritas do município porque 
isso é até uma vergonha pois a pessoa quer escapar da chuva mas fica se molhando porque 
tem guarita com meio metro de "bufa", então, o serviço que é simples de fazer e não dá 
despesa e ficam as pessoas sofrendo por causa disso e reclamando com razão e então pede 
que seja feito o quanto isso, as roçadas de estadas também tem aquela roçadeira só para 
bonito porque não sabe porque compraram aquilo, está ali só para ocupar lugar no pátio, 
então, botem a roçar porque a gente vê em Toropi as roçadeiras roçando e coisa mais linda 
que fica aquilo e então, pede que o Secretário olhe isso e faça e também que seja feita uma 
guarita ali na entrada dos Maia onde desmanchada por causa do mercadinho que tinha ali e 
pediria que fosse feita a guarita o quanto antes porque agora está entrando o inverno e as 
pessoas precisam se abrigar, então, que olhem com bons olhos estes pedidos que os 
Vereadores fazem e que não são pedidos nossos como já falou, pedidos das comunidades e 
quando as patrolas estiverem em Santa Terezinha, Baggios e naquela região que o Secretário 
vai e faça as entradas também, que não deixe as entradas para trás também e era isso e o 
seu muito obrigado. Finalizando encerrando o pequeno expediente o Presidente considerou 
que todos os pedidos são importantes e relevantes e que serão encaminhados para seus 
destinatários, agradeceu a presença de todos e, não havendo nada mais a ser tratado, 
considerando cumprida a pauta e a ordem do dia e encerrou, marcando a próxima sessão 
ordinária plenária para o dia dois de abril de dois mil e dezoito, segunda-feira, às dezoito 
horas, neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio 
Duarte Menezes, secretariados pela Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e assessorado Celso 
Bueno – Diretor Geral.  Do que eu, Verª Solanja Maria Vedovato Baggio, Secretária, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio  Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretária     Presidente 
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